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БРЕНД-МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 
 

Полозова Т.В., доцент, кафедра ЕК, ХНУРЕ 

Писаревський М.Я., студент, кафедра МСТ 
 

Сучасний етап розвитку економічних відносин в Україні 

характеризується падінням обсягів промислового виробництва, зниженням 

платоспроможного попиту на продукцію вітчизняного виробника, 

інфляційними коливаннями. За таких умов особливої актуальності набувають 

питання пошуку сучасних інструментів управління, спрямованих на 

підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств. Одним з таких 

інструментів є брендінг, який представляє собою ефективний метод створення 

відмінних характеристик компанії та додаткових цінностей для покупця. 

Особливості його використання обумовлюють актуальність подальшого 

розвитку теорії бренд-менеджменту. 

Практика підприємництва показує, що покупці більш лояльні до 

брендових товарів, ніж до звичайних. Тому підприємці все частіше 

використовують стратегію бренд-менеджменту для просування своїх товарів і 

послуг. 

Розвиток бізнесу, підвищення його прибутковості, зміна ролі покупця в 

процесі взаємодії суб'єктів ринку, орієнтація бізнес-комунікацій не так на товар 

і обсяги його реалізації, як на індивідуальний підхід до партнера по бізнесу в 

ході передачі йому комерційного повідомлення – все це вимагає додаткових 

досліджень суті бренду, розкриття його економічної і соціальної значущості, 

його матеріальних і нематеріальних активів.  

Більшість сучасних наукових підходів у даному напряму досліджень 

присвячена галузевим аспектам застосування брендінгу, тобто розробки та 

впровадження брендів окремих підприємств. Питання ж управління брендом 

протягом усього життєвого циклу часто залишаються поза увагою. Прикладний 

характер бренд-менеджменту не може не накладати свій відбиток на теоретичні 

і методологічні розробки. Отже, особливої актуальності набувають питання 

розробки і застосування нових методів залучення покупців у взаємодію з 

брендом, що забезпечують його ринкову силу і конкурентоспроможність 

компанії. 

Бренд – це інструмент управління, за допомогою якого можна керувати 

роботою всієї організації. Бренди стали потужною зброєю, комерційної силою, 

вони беруть участь у формуванні та підтримці відносин, комунікаціях в системі 

«виробник – торговий посередник – інвестор – покупець (споживач)». Тим 

самим бренд, поряд з такими атрибутами, як орієнтація на довготривалі 

стосунки, задоволеність, збереження і територіальна близькість покупця, стає 

найважливішою характеристикою цінності покупця [1, 2]. Бренд бере участь в 

створенні у покупців комплексу асоціацій, наприклад, пізнаваності, 

захищеності, довіри, надійності продукту. 
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Бренд складається з матеріальних і нематеріальних компонентів, 

сукупність яких забезпечує реалізацію продукції за вищою ціною, ніж 

продукція без бренду, так як бренд надає продукту додаткову цінність. Сутність 

бренду, в зв'язку з цим, має двоїстий характер, який визначається вигодами 

використання продукту і вигодами від придбання бренду, тобто одночасно як 

раціональними, так і емоційними вигодами. До матеріальних компонент бренду 

відносять саму продукцію, назву і марку бренду, опис вигод. Нематеріальними 

компонентами є: довіра, надійність, додана цінність та ін. [3]. 

Більшість іноземних авторів, як правило, не здійснюють понятійний 

аналіз і користуються терміном «бренд», розуміючи під ним пізнаваний 

споживачем торговий знак або марку, а під «брендінгом» – процес створення і 

розвитку (тобто управління) брендом. 

На сучасному ринку брендінг найчастіше здійснюють рекламні агентства, 

найчастіше агентства повного циклу. Нерідко вони беруть на себе і додаткові 

функції консалтингу, стратегічного планування концепції товару, 

асортиментної і цінової політики, проте, відповідальність за виведення нового 

бренда на ринок, його ефективний розвиток і контроль над здійсненням 

стратегічних планів повністю покладається на підприємство-виробника та 

персонал, безпосередньо зайнятий брендінгом. 

Розробка системи управління брендами дозволить підприємству-

виробнику з максимальним ступенем ефективності застосовувати бренд-

технології, своєчасно усувати вузькі місця і диспропорції на всіх стадіях 

життєвого циклу стосовно до всього портфеля брендів. При цьому система 

управління має включати в себе фінансові, часові і трудові ресурси, 

організаційно-економічний і витратний механізми реалізації бренд-технологій, 

а також належний контролінг [4]. 

Тактичними кроками щодо підвищення ефективності виробництва є 

добре спланована маркетингова програма діяльності, яка передбачає розробку 

відповідних заходів щодо створення та управління брендом. 
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